WOJEWODZKI KONKURS Z FIZYKI

DLA UCZNIOW SP WOJEWODZTWA WARMINSKO - MAZURSKIEGO
w roku szkolnym 2020/2021

Kuratorium Oswiaty o, T ——

KLUCZ ODPOWIEDZI
Maksymalna liczba punktow mozliwych do uzyskania — 60

Zadania zamkniete
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Za kazde zadanie zamkniete lub podpunkt przyznajemy 1 punkt!
Uwagi odnosnie punktacji zadan otwartych
e Liczba zdobytych punktow za poszczegdlne zadania powinna by¢ liczbg
catkowitg. Nie stawiamy punktow potowkowych!

e Za kazde poprawne i petne rozwigzanie majgce sens fizyczny (nawet nieujete
w schemacie punktowania) uczen otrzymuje maksymalng liczbe punktow
naleznych za zadanie.

e Jesli zapis jest niejednoznaczny lub nieczytelny, wowczas nie przyznajemy
punktéw.

e Podanie odpowiedzi bez jednostki powoduje utrate 1 punkiu.



Propozycja punktacji zadan otwartych

Nr
zadania

Punktowane czynno$ci

pkt.

Razem
punktow

19.

Obliczenie Ex=m - v2 /2=50kg - (20 m/s)2 /2 = 10 000 J

Zastosowanie zasady zachowania energii Ep =Ex

Obliczenie wysokosci h=Ep/m -g= 10000J/50 kg - 10 m/s> =20 m

20

Podanie wartosci sty wyporu Fwyyp. = Fg = 100 000 kN

Zamiana jednostki gestosci d = 1,025 g/lem® = 1 025 kg/m?

Zamiana jednostki sily Fayp. = 100 000 kN = 100 000 000 N
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Obliczenie objetosci zanurzenia V = Fwyyp./(d - Q) =
=100 000 000 N /(1025 kg/m® - 10 m/s?) =9 756,0975 m?

-

21.1

Podanie warto$ci energii kinetycznej Ex =W =100J

: : .
Metoda wyznaczania predkosci wozka (np. v =V 2 Ek/m

Obliczenie predkosei v = V2-100] /8kg = 5s

21.2

Obliczenie sty F=W/s, F=100J/20m=5N

Obliczenie przyspieszenia a=F/m =5 N/ 8 kg = 0,625 nvs?

22,

Zamiana jednostek s =18 km =18 000 m, t=60 min =3 600 s

Obliczenie wartosci predkosci np. v = 18 000 m/ 3600 s =5 n/s
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Obliczenie energii kinetycznej Ex=m - v*/2 =50kg - (5m/s)? /2=
=625

[EY

23.1

Zamiana jednostek m = 0,5 tony =500 kg

Obliczenie Ep=m -g-h=500kg - 10 m/s? - 895,48 m=4 477 400 ]

Zastosowanie zasady zachowania energii Ep=Q

PR

Wymaczenie AT=Q/(cw - m) =
=4477400J / (4200J/kg - °C - 500 kg) = 2,132 °C

Podanie wyniku do dwoch cyfr znaczacych AT =2,1°C

23.2

Obliczenie energii E=0,6 Ep=0,6 -4477400J) =2 686 440 J

Obliczenie mocy P =W/t =2686440J/1s=2 686 440 W

Podanie mocy w megawatach P =3 MW

R|lRrlRr|R| R




